

新建停车场 开放机关事业单位停车场 错时共享经营性停车场

崂山区缓解停车难 天上地下拓空间

今年,崂山区启动新建9个停车场,目前已完成3个;向社会开放包括崂山区政府机关大楼在内的19个机关事业单位停车场;21家经营性停车场实现错时共享……解决停车难问题是优化城市环境的关键举措,对创建全国文明城市意义重大,今年以来,崂山区拿出“三大招”缓解停车难。



崂山区政府机关停车场向社会开放共享车位。



青岭路停车场已完工。

上下拓展空间新建9个停车场

今年,崂山区启动停车设施建设项目9个,建成后新增泊位5400余个,大大缓解居民停车难问题。



青岛永新国际地下停车场错时共享。

针对商务二区周边道路、施划路内泊位困难,可利用土地面积小的实际,在石岭路东侧建设占地3800平方米的立体停车场,将原本地面停车只能满足100个停车位的场地,设计成为510个停车位的立体智慧“停车楼”。

为缓解青大附院周边停车难题,抓住海尔路银川路区域交通基础设施建设契机,在立交下建设地下综合交通中心,充分利用地下空间,建设ABCD四区地下停车场,由人行公共空间、下沉广场、人行通道、地下环路、车库等功能组成,停车泊位达1673个。

目前,国信中心停车场、青岭路停车场等3个项目已经完工。

开放19个机关事业单位停车场

在保持停车场建设力度的同时,崂山区机关事业单位率先开展车位共享工作,向社会开放包括崂山区政府机关大楼在内的19个机关事业单位停车场,涉及停车泊位共计800余个。目前,这些停车场已全部完成智能化改造,并依托市级智能停车一体化平台持续向社会开放共享车位。

依托市级智能停车一体化平台,居民可在“青岛静态交通”微信公众号上注册个人及车辆信息,申请通过后,便可线上查询共享停车场信息,并进行预约、缴费等。

在不影响办公的前提下,根据要求,这些共享停车场的工作日开放时间原则上为当日18时至次日7时30分,当日22时至次日6时不予进出;休息日(双休日、法定节假日)全天候开

放,之后的第一个工作日7时30分前驶离停车场。在收费标准上,崂山区机关事业单位的共享停车位目前可免费使用,后续收费办法将由物价部门加以核定。但居民若存在恶意申请,或申请后拒不停车等不良情况,则可能产生违约等不良后果,影响后续车位申请使用。

21个经营性停车场错时共享

崂山区还积极探索经营性停车场“政府引导、企业自愿、潮汐开放、有偿共享”的互惠互利模式,尽最大努力盘活经营性停车场存量资源,既有效带动经营性停车场闲时创收,又可发挥巨大社会效能。当前已有21家经营性停车场推出了错时共享服务。

崂山区停车设施指挥部以“点”聚焦,率先树典型、打样板,重点走访大型企业、国企、信集团,通过耐心向企业讲解有关政策,得到了大力支持,先行开放国信金融中心、国信大剧院、国信体育中心三个停车场,率先向周边推出错时共享服务。

崂山区停车设施指挥部针对居住核心区重点调研,引导国信体育中心错时共享,该体育中心为浮山后居住区环绕,鲁信长春花园、东城国际、金顶花园、金地悦峰、东盛花园、奥林花园小区、金泽国际等住宅小区人口密集。通过街道摸排,现有车位7000余个,空缺3000余个。南侧为青大附院崂山院区,停车资源紧张。在区停车设施指挥部的推动下,国信体育中心停车场实现错时共享,在正常收费标准的基础上,推出了20:00-7:00的夜间150元的包月服务,补齐近3000个泊位的停车缺口,同时减少周边道路出现的乱停乱放问题,缓解道路拥堵,有效实现车位资源的均衡分配。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 梁太宏

破损“前庭”变平整路面 即墨区2.3万平方米道板焕然一新



即墨区2.3万平方米道板焕然一新。

本报8月26日讯 曾几何时,即墨区部分道路外、商铺前破损的“前庭”路板由于年久失修,地面坑洼不平,动辄便会绊倒行人,雨天溅一身水,引起市民不满。为了推进前庭空间道板等短板弱项问题整改,助力全国文明城市创建,即墨区主动作为,将“前庭空间整治”纳入创城奖补,调动属地街道整治积极性,提高前庭空间整治效果。

“前庭”就是城市道路红线到构筑物的空间区域,多为石材或道板铺装材质,一般在建设完成并验收通过后,会整体移交物业公司代为管理,主要作为公共区域承担车辆通行、车辆停放、行人通行或门头网点营业等作用。“由于前庭空间道板破损数量较多,经营管理单位或物业因维修投资数额较大,维修积极性不高,前庭空间道板整治工作推进缓慢,严重影响居民出行,破坏城市形象。”即墨区市政和园林环卫服务中心市政养护科

工作人员介绍说。

根据《即墨区全国文明城市创建工作资金奖补办法》,对主城区范围内(通济、环秀、潮海)前庭空间需整修、提升的道板进行奖补,奖补资金385万元,先干先奖,多干多奖,奖完为止。为了用好奖补资金,道路街巷专班研究制定《主城区单位前庭空间整治测评验收方案》,确保奖补资金用到实处。

“以前为了美观用大理石板根本承受不住车辆重量,一开裂就裂一片,现在换成沥青路面,看起来利索又耐用,真不错!”近日,来往市民经常称赞即墨区前庭空间整治工作的效果。

目前,即墨区创城办道路街巷专班已组织通济、环秀、潮海街道办事处对主城区前庭空间进行全面摸排,建立问题台账,并制定整治计划,共摸排小区、写字楼38个,破损道板约7万平方米,计划10月底前全部完成整治。截至目前,已完成前庭空间道板整治约2.3万平方米,完成投资350余万元。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 刘耀泽 兰星)

擂台比拼亮“赛绩”

即墨区抓实“美丽庭院·幸福家”攻坚行动

本报8月26日讯 日前,即墨区组织开展“美丽庭院·幸福家”攻坚行动现场观摩会暨“亮绩”“赛绩”擂台赛,区巾帼先锋组长、人大代表、政协委员、社会组织代表前往现场观摩并点评。

今年6月29日起,即墨区委宣传部、区农业农村局、区总工会、团区委、区妇联联合启动千村万户共创“美丽庭院·幸福家”攻坚行动。此次行动以“党建引领 巾帼先锋”为载体,以农村人居环境整治提升为目标,区、镇、村、网格四级联动,区直单位、社会组织和社会各界广泛参与。行动成立17支由优秀区级女干部担任巾帼先锋组长的巾帼先锋队,11支团体会员和社会组织妇委会成立巾帼志愿队伍,17支巾帼先锋队与17个镇街结合“党群同心·共建家园”活动“一对一”包联1028个网格村。

活动启动后,全区各镇街对照攻坚行动要求持续发力,攻坚克难,因村制宜列出工作清单、创新“五罚一停”考核制度、幸福积分超市、三级书记齐抓共管,开展形式多样的创比晒评、“亮绩”“赛绩”活动,攻坚行动取得有效进展。截至目前,即墨区全面入户宣传走访6.2万余户,其中开展美丽庭院互查互评4.3万余户,有15个镇街互查率达70%以上,新增美丽庭院226户,其中党员干部带头创建率最高达79.9%。

截至目前,田横岛省级旅游度假区累计创建“美丽庭院”3891户,创建率达38%。打造催诏网格村、黑子网格村两个美丽庭院标杆村,并成功迎接此次“美丽庭院·幸福家”攻坚行动现场观摩会。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 于思玮 陈萌)